

КОЛИЧЕСТВО ПРОВЕРОК ДОЛЖНО ПЕРЕЙТИ В КАЧЕСТВО

ЮРИЙ КОВОВ ВОЗГЛАВИЛ КОМИССИЮ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ НЕЗАКОННОМУ ОБОРОТУ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ В КАБАРДИНО-БАЛКАРСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ

В Доме Правительства КБР состоялось первое заседание республиканской комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции.

Она создана в соответствии с Указом Президента Российской Федерации, в её компетенцию входят вопросы, напрямую влияющие на экономическую, финансовую, продовольственную безопасность республики, на качество жизни людей. Утверждены положение комиссии и её персональный состав. Руководство и контроль за деятельностью новой структуры будут осуществляться лично Главой Кабардино-Балкарии.

Заслушав информацию министра внутренних дел по КБР, генерал-майора полиции Ромашкина, руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по КБР Ж.А. Пагова, начальника отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по КБР В.Ю. Ягодниковой, Главы республики высказался за комплексный подход к решению поставленных в данной сфере задач, координацию деятельности органов исполнительной власти различных уровней по противодействию незаконному ввозу, произ-

водству и обороту промышленной продукции, в том числе контрафактной, а также проведение постоянного мониторинга и оценки ситуации. Особое внимание обращено на качество проверочных мероприятий и их эффективность. Обращаясь к руководителям профильных ведомств, Ю.А. Ковов подчеркнул: «Проверки должны быть обоснованными, понятными и с понятным результатом». Во всех иных случаях просматриваются злоупотребления и коррупционная составляющая.

На заседании утверждён план работы комиссии на 2015 год.



Соб. инф. Фото Евгения Каюдина

□ ЖЖХ

Урванский район поставили в пример

Первый заместитель Председателя Правительства КБР Мурад Дадов провёл в Урванском районе совещание, на котором обсуждалась подготовка жилищного фонда и объектов жизнеобеспечения к осенне-зимнему сезону, а также эффективность мероприятий по снижению задолженности за энергоресурсы.

Отмечалось, что в Урванском районе на подготовку к отопительному сезону было предусмотрено 15,1 миллиона рублей, которые использованы по назначению. Средний показатель готовности к осенне-зимнему сезону по району составляет сто процентов по жилищному фонду, котельным, тепловым сетям, центральным тепловым пунктам, водопроводным и канализационным сетям. В районе раньше всех в республике подписаны паспорта готовности объектов жилищного фонда.

Что касается оплаты за природный газ, ведётся плательщиков, которые не платят, составляет 10 процентов. Общая задолженность в 775 миллионов рублей за год снизилась на 8,25 миллионов рублей. Долг за природный газ составляет 658 миллионов рублей, при этом учреждения, финансируемые из бюджетов, финансируемые из бюджетов, должны 90 тысяч рублей. Уровень оплаты за газ составляет из федерального бюджета 71 процент, из республиканского – 132, из местного – 113. Больше всего задолжало население – более 500 миллионов рублей. Но и здесь оплата за поставленный газ идёт с опережением на 145 процентов, а это означает, что долг постепенно гасится. Уровень оплаты за электрическую энергию не столь впечатляет, но и в этом направлении работа ведётся весьма успешно.

Остро стоит вопрос сверхнормативных потерь энергоресурсов в газо- и электропринадлежностях сетей, а также незаконного отбора ресурсов. Для выявления незаконных подключений и врезок необходима совмест-

ная работа с представителями правоохранительных органов. Глава администрации района Азамат Кошеев отметил, что стабильная работа социально-экономического комплекса зависит от своевременной оплаты за поставленные энергоресурсы.

«Свои плоды в этом направлении приносит комплексные проверки, ограничительные мероприятия и расстановленные приоритеты – своевременная выплата заработной платы, оплата энергоресурсов и владения налогов», – сказал он.

Заместитель генерального директора – директор филиала «Иркутскэнерго» в Кабардино-Балкарии в Урванском районе рассказал, что Урванский район одним из первых в республике обеспечен газом, что позволяет исключить потери и недоукомплектования с расчётами оплаты.

«Это связано с тем, что Урванский район – ведущий по оплате за газ. Здесь налажена тесная работа с главами населённых пунктов и населением. Большую роль сыграла добросовестная работа чиновников района и главами администрации поселений за газ и электроэнергию. Этот фактор имеет большое значение при работе с населением. Традиционные вопросы по потерям имеются и жителям села Кахун. Люди имеют подворья, теплицы, а в отчётах указываются потери. После установки телеметрии этот вопрос будет урегулирован, и потерь станет гораздо меньше», – убеждён М. Пшигошев.

Он пояснил, что телеметрические узлы учёта будут автоматически передавать точные данные о потреблённом

Ольга КЕРТИЕВА

□ ПРОИЗВОДСТВО

ЕСТЬ СПРОС – ЕСТЬ ПРЕДЛОЖЕНИЕ

В Лескенском районе продолжают заготовку и переработку овощей. Одним из старейших районных предприятий в этой отрасли на сегодняшний день является Ероковский консервный завод.

В настоящее время завод выпускает маринованные огурцы и помидоры в трёхлитровых баночках. Кроме того, заготовки солёные огурцы в бочках. В настоящее время работники

предприятия фасуют огурцы в 10-литровые ёмкости. Как отметил заведующий производством Каюков Елев, огурцы в бочках имеют особый вкус. Солёные огурцы в банках реализуются по минимальной цене, которая лишь покрывает их себестоимость.

Предприятие работает в двухсменном режиме – 25 человек в каждой смене. Большинство работников приезжают из Ташлы-Талы, часть – жители Ерокова. Кроме того, на уборке овощей на площади 10 гектаров, закреплённых за предприятием, всё лето трудились около тридцати человек. Надо отметить, что это хорошая возможность трудоустроиться хотя бы на летний сезон.

Заработная плата в размере 600-800 рублей за 10-литровую баночку выплачивается ежедневно.

Залина ГУАИЖЕВА

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
 Днём: +17... +22
 Ночью: +13... +18
 Пасмурно, небольшая дождь
 НА ЧЕТВЕРГ, 1 ОКТЯБРЯ

□ 10 ЛЕТ СО ДНЯ НАПАДЕНИЯ ВООРУЖЁННЫХ БОЕВИКОВ НА ГОРОД НАЛЬЧИК

ЭТО НЕ ДОЛЖНО ПОВТОРИТЬСЯ

В скором времени мы будем десятилетиями вспоминать год одного из самых трагичнейших событий новейшей истории нашей республики. 13 октября 2005 года группа вооружённых боевиков попыталась захватить столицу КБР. Угро не предалось ничего необычного. К тому времени мы уже, к сожалению, привыкли к сообщениям о спецоперациях, не вздрагивая по ночам при звуке далёких выстрелов, слыша выстрелы, которые вырвались на наших глазах, взяли в руки оружие и стали убийцами?

Жизнь в страхе и единственной надежде на то, что случайная пуля тебя не заденет, что дети твои не станут вдруг тебе чужими, – не лучший выбор. Но самое страшное – чувство бессилия, невозможности повлиять на ситуацию.

Мы много помнили за прошедшее время. Помнили, что в разведанном на песчинки, не имеющем общих целей и ориентиров обществе любая маргинальная группа, объединённая чем угодно – жаждой наживы, агрессивной идеологией, религиозным экстазом, становится смертельно опасной для всех. Мы

поняли хотя бы то, что надо следить за воспитанием своих детей, их образованием, окружением и мировоззрением. Помнили, что одними силовыми методами искоренить эту напасть не удастся, нужно объединяться, заниматься идеологической и воспитательной работой, культивировать в обществе неприятие силовых методов навязывания чуждой нам модели устройства мира. Мы смогли в какой-то степени стать мудрее и если не уничтожить социальную базу экстремизма, то сильно её сократить, навести порядок в своём доме – Кабардино-Балкарии, понять зависимость нашей личной жизни и безопасности от мировых процессов и их зависимость от каждого из нас.

Сегодня, когда на примере Ливии, Ирака, Сирии мы видим, к чему может привести простое нежелание вовремя встать на защиту мира, духовных и нравственных ценностей, понимаем, что десять

лет назад Кабардино-Балкария, Северный Кавказ, наконец, все Россия прошли по тонкой грани между миром и катастрофой. Мы стали больше ценить единство народа и государства. Получили прививку от целого бугоя социальных болезней, которая, без сомнения, позволит, в конце концов, построить такой мир и общественный порядок, где не будет места вооружённым мятежам, убийствам и насилию. И вновь поднимет на самую большую высоту ценность человеческой жизни.

К сожалению, плата за этот урок оказалась высокой. 13 октября мы снова вспомним тех, чьи жизнь и кровь позволили нам смотреть в будущее с оптимизмом и надеждой. Десять лет назад конкретные люди встали на пути у абсолютного зла, и мы должны доказать, что они сделали это не зря.

С этого номера мы начинаем публикацию материалов о тех трагических событиях.

□ ПАМЯТЬ

По инициативе Министерства обороны РФ в сети Интернет создан интерактивный сервис «Память народа» (pamyatnaroda.ru), направленный на увековечение памяти погибших солдат при защите Отечества. Любой желающий может получить информацию о родственниках и знакомых, воевавших в годы Великой Отечественной войны.

Сведения о солдатах Великой Отечественной войны доступны на новом интернет-ресурсе

Основными разделами интерактивного сервиса являются общедоступные банки данных «Мемориал» (obd-memorial.ru) и «Подвиг народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» (podvig-naroda.ru). Новый интернет-ресурс позволит получить сведения о призванном на военную службу человеку по месту призыва, службе, боевому пути воинской части

(сведения), в котором он служил, совершённых подвигов, наградам, в том числе полученных после войны, месте гибели и захоронения (перезахоронения) с указанием на карте периода Великой Отечественной войны, а также современных картах.

Пресс-служба Госкомитета КБР по печати и массовым коммуникациям

□ ЮБИЛЕЙ

Нижний Курп отметил 200-летие

Один из старейших населённых пунктов Кабардино-Балкарии – село Нижний Курп отметил 200-летие со дня основания.



Поселение имеет древнейшую историю. В исторических источниках упоминается аул кабардинских князей (урок) Ахловых относят к 1640 году, он располагался тогда на берегу реки Сунжа. На окраине поселения сохранились два каменных памятника, на одном из них высечена надпись на арабском языке и указана дата – 1815 год. С ним и связывают переселение на нынешнюю территорию, откуда ведётся летоисчисление.

Во второй половине XIX века Ахловы покинули Кавказ, аул перешёл к дворянам Канчаваевым, и

за ним закрепилось новое название – Канчаваев (Кьяншыуей). Интересный факт – последний потомок Ахловых после всех перипетий, обусловленных принадлежностью к княжескому роду, в 90-е годы прошлого века вернулся в родные места, где и обрёл покой.

Село раскинулось в живописной излучине обмелевшей реки Курп, во впадине, некогда принадлежавшей знаменитым потомкам кабардинских князей Бековичей-Черкасских. Нижний Курп – малая родина многих выда-

ющихся людей Кабардино-Балкарии. Среди них доктор исторических наук, заслуженный деятель науки КБАССР Устихан Улигов, народный поэт КБР Амирхан Шамхоев, доктор философских наук, академик Владимир Тегиевич и многие другие. Для многих выходцев из Нижнего Курпа, кого время увело от родного порога, юбилей стал поводом вернуться к родным истокам, поклониться возросшей их земле. На въезде покатых гостей встречали чайной с махмырой.

(Окончание на 2-й с.)

Курс обмена валют на 30 сентября 2015 г.
 USD/RUB 63.30 67.50
 EUR/RUB 71.40 75.50
РоссельхозБанк
 ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349

НАЧАЛОСЬ ФОРМИРОВАНИЕ третьего состава Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики



Состоялось собрание членов Общественной палаты КБР третьего состава, утвержденных Указом Главы Кабардино-Балкарской Республики, на котором образована рабочая группа из пяти человек по выборам в члены Общественной палаты КБР представителей от региональных отделений общероссийских, межрегиональных общественных объединений, региональных общественных объединений. На собрании принято обращение утвержденных членов Общественной палаты КБР к общественным объединениям.

ОБРАЩЕНИЕ членов Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики, утвержденных Указом Главы Кабардино-Балкарской Республики, к общественным объединениям

Мы, члены Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики, утвержденные Указом Главы Кабардино-Балкарской Республики от 18 сентября 2015 №134-У, «Об утверждении членов Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики», приступаем к формированию полного состава Общественной палаты.

В соответствии с Законом Кабардино-Балкарской Республики «Об Общественной палате Кабардино-Балкарской Республики» и названным Указом предлагаем региональным отделениям общероссийских и межрегиональных общественных объединений, региональным и местным общественным объединениям, осуществляющим деятельность на территории республики, принять участие в формировании нового (третьего) состава Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики и направить в Общественную палату заявления о желании включить своих представителей в ее состав (приложение №1).

государственный реестр юридических лиц;

д) анкета представителя общественного объединения, выдвигаемого кандидатом в члены Общественной палаты (приложение №3);

е) заявление кандидата о согласии войти в состав Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики (приложение №4);

ж) анкета общественного объединения (приложение №5);

з) иные документы, которые общественное объединение (отделение) почитает необходимым представить.

В соответствии со статьей 6 Закона Кабардино-Балкарской Республики «Об Общественной палате Кабардино-Балкарской Республики» не допускаются к выдвижению кандидатуры в члены Общественной палаты следующие общественные объединения:

1) объединения, зарегистрированные в установленном законодательством порядке менее чем за один год до дня истечения срока полномочий членов Общественной палаты действующего состава;

2) политические партии, их региональные и местные отделения;

3) объединения, которым в соответствии с Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности» вынесено предупреждение в письменной форме о недопустимости осуществления экстремистской деятельности, в течение одного года со дня вынесения предупреждения, если оно не было признано судом незаконным;

4) объединения, деятельность которых приостановлена в соответствии с Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности», если решение о при-

становлении не было признано судом незаконным.

Согласно статье 7 Закона Кабардино-Балкарской Республики «Об Общественной палате Кабардино-Балкарской Республики» членами Общественной палаты не могут быть:

1) члены Совета Федерации Федерального Собрания РФ, депутаты Государственной Думы Федерального Собрания РФ, судьи, депутаты законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов РФ, депутаты представительных органов муниципальных образований, лица, замещающие выборные должности в органах местного самоуправления, а также иные лица, замещающие государственные должности РФ, должности федеральной государственной службы, государственные должности субъектов РФ, должности государственной гражданской службы субъектов РФ, должности муниципальной службы;

2) лица, признанные недееспособными на основании решения суда;

3) лица, имеющие непогашенную или истекшую судимость.

Заявления и материалы необходимо направить не позднее 18 часов 22 октября в Общественную палату Кабардино-Балкарской Республики по адресу: г. Нальчик, пр. Ленина, 57, 3-й этаж.

Информация по вопросам формирования Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики нового состава размещена на сайте Общественной палаты www.ОПКБР.РФ, справки можно получить по телефону: 77-68-23, 77-45-43.

Принято на собрании членов Общественной палаты КБР третьего состава, утвержденных Указом Главы КБР 28 сентября 2015 г.

ЮБИЛЕЙ

Нижний Курп отметил 200-летие

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Все поселение (его численность составляет 1292 человека) вышло праздновать юбилей, окружая атмосферой добросердечия гостей и земляков.

Среди многочисленных гостей – главы муниципалитетов района, руководители предприятий, учреждений, общественных организаций района, гости из соседних республик – Ингушетии и РСО-Алания, земляки из разных уголков страны.



Первый заместитель Председателя Правительства КБР Мурад Давов, и.о. главы местной администрации Терского муниципального района Владимир Болотков, заместитель председателя совета местного самоуправления района Асланбек Гегичев, глава администрации поселения Пшимирза Акоров поздравляли собравшихся с замечательным праздником и выразили уверенность, что у села, имеющего славную историю, – прекрасное будущее. Потому что оно работает и развивается, здесь живут люди, которые добиваются успехов в сельском хозяйстве, в выращивании урожая, в воспитании детей.

Наш соотечественник из Турции Огуз Октай, чьи предки принадлежат роду Кунжиевых из Нижнего Курпа, говорил, что потомки переселенцев дали ему наказ заботиться на снимках склоны курпских холмов, их исторической родины.

Заслуженный работник физической культуры РФ Тимур Богатырев преподнес футбольной команде села комплекты спортивной формы с пожеланиями возродить былую славу местной команды, играющей в свое время в первенстве республики.

Решением сессии совета местного самоуправления с.п. Нижний Курп за большой вклад в развитие села, честный самоотверженный труд в достижении высоких показателей в сельском хозяйстве звание «Почетный гражданин села Нижний Курп» в этот день удостоились: Хамед Ашчев, Султан Кожав, Раиса Карежева, Хазраил Богатырев и еще 14 ветеранов труда.

В праздничном моментом праздника стало торжественное бракосочетание Кантемира Акорова и Динары Шогеновой. Молодым пожелали прожить в крепком счастливом браке, как супружеская пара Хажби

и Светлана Гегичевы, которых чествовали с 50-летним юбилеем совместной жизни.

По обе стороны стадиона была развернута концертная программа, а на спортивной арене состоялись футбольный турнир, состязания по гиревому спорту, велосипедные гонки.

До позднего вечера в Нижнем Курпе продолжались народные гулянья. Пусть 200-летие станет точкой отсчета нового времени для Нижнего Курпа в его дальнейшем поступательном развитии.

Замира КИАНТОВА,
пресс-служба администрации Терского района

Благоустройство

с 1 октября вводится одностороннее движение по улицам Толстого и Ахоева

В соответствии с распоряжением местной администрации г.о. Нальчик с 1 октября организация дорожного движения по улицам Толстого и Ахоева изменится с двустороннего на одностороннее.

В настоящее время заканчиваются установка дорожных знаков и нанесение разметки по Толстого, Ахоева и другим прилегающим улицам.

По ул. Толстого движение будет организовано в направлении от пр. Шогенцукова в

В Нальчике обновляют сквер милиции

По поручению и.о. главы местной администрации г.о. Нальчик Арсена Алакаева в Нальчике начались работы по расширению проезжей части улицы Захарова от проспекта Ленина до проспекта Шогенцукова.

Как рассказали специалисты управления жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города, по пятницам вокруг Центральной мечети во время пятничной молитвы паркуется большое количество машин, что вызывает на этом участке дороги транспортный коллапс. Принято решение расширить проезжую часть улицы Захарова на 2,2 метра за счет старого тротуара.

Кроме того, в сквере милиции в настоящее время проводится ряд работ по благоустройству территории, в том числе обновление клумб в соответствии с современными технологиями.

Медина ГЕЛЯХОВА,
пресс-служба местной администрации г.о. Нальчик



ГРАФИК приёма граждан членами Общественной палаты КБР с 1 по 16 октября

Дата	Время	Имя	Телефон
1 октября	10:00-13:00	Вороков Владимир Халидович	77-27-46
	14:00-17:00	Сохроков Хаути Хазритович	77-28-44
2 октября	10:00-13:00	Малоев Руслан Беталович	77-47-32
	14:00-17:00	Белова Наталья Сергеевна	77-27-46
5 октября	10:00-13:00	Каравев Расул Шарабудинович	77-27-46
	14:00-17:00	Шихабахов Мухамед Хабасович	77-28-44
6 октября	10:00-13:00	Беппаев Суфина Узеирович	77-27-46
	14:00-17:00	Улнаев Борис Биляулкаевич	77-28-44
7 октября	10:00-13:00	Хафизц Мухамед Мусабиевич	77-27-46
	14:00-17:00	Иванов Петр Малович	77-28-44
8 октября	10:00-13:00	Иркин Андрей Александрович	77-28-44
	14:00-17:00	Калмыков Жиллаби Адалиевич	77-27-46
9 октября	10:00-13:00	Целоусова Ануса Азаматовна	77-27-46
	14:00-17:00	Шарданов Нодар Абуевич	77-27-46
12 октября	10:00-13:00	Шаков Эльберд Беспанович	77-27-46
	14:00-17:00	Этуева Залина Хамидиевна	77-47-32
13 октября	10:00-13:00	Хагажеев Беспан Хаузинович	77-28-44
	14:00-17:00	Блохин Андрей Викторович	77-27-46
14 октября	10:00-13:00	Канукова Зарина Саадуловна	77-27-46
	14:00-17:00	Хутуева Светлана Ханасиевна	77-27-46
15 октября	10:00-13:00	Машуков Хасанби Хамидович	77-47-32
	14:00-17:00	Темирканов Борис Хатуевич	77-27-46
16 октября	10:00-13:00	Любуна Николай Григорьевич	77-27-46
	14:00-17:00	Хатажук Валерий Назирович	77-27-46

Председатель Общественной палаты КБР Х. Бердов осуществляет приём граждан по личным вопросам каждую среду с 10 до 13 часов (предварительная запись, по тел. 77-68-93).

Заместители председателя Общественной палаты КБР принимают граждан:
Л. Федченко – каждый вторник с 14 до 16 часов (тел. 72-07-80);
Ж. Атаев – каждый четверг с 14 до 16 часов (тел. 42-05-20).

Прокурор КБР утвердил график выездов руководства прокуратуры в города и районы республики для личного приёма граждан на IV квартал

Должность, ФИО лица, осуществляющего приём	Город, район, в котором осуществляется приём	Дата и время проведения приёма
Прокурор КБР Жариков Олег Олегович	В здании прокуратуры Майского района	25.11.2015 с 11 до 13 часов
Первый заместитель прокурора республики Жекеев Алик Махмудович	В здании прокуратуры Лескенского района	04.12.2015 с 11 до 13 часов
Заместитель прокурора республики Лаврешин Юрий Иванович	В здании администрации с.п. Солдатское Прокладненского района	14.10.2015 с 11 до 13 часов
Заместитель прокурора республики Махов Артур Полевич	В здании прокуратуры Терского района	11.12.2015 с 11 до 13 часов

Прокуратура КБР

Снижены ставки

по кредитам на развитие личных подсобных хозяйств

Подробности по телефону, на официальном сайте и в офисах АО «Россельхозбанк».

Звонок по России бесплатный
8 800 200-02-90 | www.rshb.ru

АО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3349 (бессрочная). Реклама.

КОНФЕРЕНЦИЯ

ЕДИНЫМ ФРОНТОМ ПРОТИВ НАРКОМАНИИ

Кабардино-Балкарское отделение общероссийской общественной организации «Ассоциация женщин-предпринимателей России» провело конференцию, на которой обсудили немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ в общеобразовательных школах, проблемы и перспективы профилактики.



В конференции, прошедшей в культурно-развлекательном центре «Арколет», приняли участие представители органов исполнительной власти, правоохранительных органов, общественных организаций, школьные психологи и социальные педагоги образовательных учреждений городов и районов республики.

Председатель правления республиканского отделения ассоциации Рита Эфендиева отметила, что основной целью социального проекта является повышение качества и эффективности организации работы школьных психологов и социальных педагогов по профилактике немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ в общеобразовательных школах. Ожидаемый эффект от реализации проекта заключается в содействии профилактической работе по снижению уровня немедицинского потребления наркотических средств и психотропных веществ в общеобразовательных школах, повышению качества и эффективности информационно-просветительской работы по профилактике наркомании в молодежной среде. Совместно с

хотропных веществ невозможно предотвратить употребление наркотических средств и психотропных веществ.

Она проинформировала, какие профилактические мероприятия проводятся в наркоконтроле республики, обратила внимание на то, какие угрозы несет в себе принятие наркотиков, на какие отклонения в поведении следует обратить внимание родителям и педагогам независимо от степени благополучия семьи. Также рассказала об основных видах наркотических веществ, образующих опасность для молодежи. Решая задачу, поставленную проектом, республиканское отделение Ассоциации женщин-предпринимателей России внесло вклад в нивелирование пагубных последствий наркотизации молодежи, — подчеркнула Рита Эфендиева.

Нам необходимо постоянно совершенствовать профессиональные знания в сфере профилактической деятельности, работать в тесном контакте. Воспитание здорового поколения — наша совместная кропотливая работа, и понятно, что неблагополучная семья — заводом возникающая проблема, отличающаяся сложностью в решении. Создание школьником в потреблении наркотиков, — отметила она. О современных методах профилактики наркомании в молодежной среде рассказала руководитель Многофункционального молодежного центра Азамат Азубеков. Он отметил значимость волонтерского движения, создание на его основе движений за здоровый образ жизни в общеобразовательных школах.

Вопросы в сфере профилактики наркомании, выявления несовершеннолетних, допускающих немедицинское потребление наркотических средств и психотропных веществ, осветила старший оперуполномоченный Управления ФСКН России по КБР подполковник полиции Ирина Давыдова. Она отметила, что значение ранней профилактики, своевременное выявление основных потенциальных участников группы риска, допускаящих немедицинское потребление наркотических средств и пси-

К ДНО ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

Реабилитированы посмертно

В каком году Алипаша Абаев из Верхней Балкарин переехал в Кашкату, я не припомню. И был ли он богатим или зажиточным из черных узденов, тоже мне неизвестно. Но то, что в селе в ту пору беднее Абаевых не было семьи, я знал не понаслышке. Алипаша выделил маленький участок земли по соседству с Батталом Уйнаевым, где он вырастил кукурузу. Жил в лачуге, накренившейся набок, едва державшейся на подпорках. Четверо сыновей Махти, Магомет, Халим, Булла и единственная дочь Альтычак, красивая блондинка, были лишены всех прав. Они не ходили в школу, их не принимали в колхоз. Старшие — Махти и Магомет — в поисках работы уехали, я видел их раза два-три, когда они, рослые, крепкие парни, приезжали домой в отпуск.

Младший из братьев Булла — мой ровесник, я часто бывал у него. Булла тоже приходил к нам, словом, мы стали друзьями на долгие годы. По сей день помню, как супруга Алипаша Бица, сидя на кухне перед дномком, проливая слезы, причитала: «О, всемогущий Аллах! За что, за какие грехи ты нас так сурово наказал?».

Отца Алипаша Аслангерия в 1919 году расстреляли белоклазги. Его самого в лоземщик тридцать седьмом постигла та же участь. По заданию Калмыкова Махти и Магомета разыскивали и нашли за пределами Кабардино-Балкарии. Привезли в Нальчик и отдали в распоряжение «тройки». По сфаришанному материалу их судили как врагов народа. Так, по воле алтарных палачей братья Махти и Магомет исчезли. Они даже не успели обзавестись семьями.

Халим и Булла еще ходили в школу. Однажды пионерский лагерь, где отдыхали учащиеся младших классов, посетил секретарь райкома комсомола. Увидев Буллу в красном галстуке, он позвал его к себе и резким тоном спросил: «А ты с каким пор стал красным?». Заставил мальчика стоять галстук, а руководству лагеря приказал отправить его домой. У крыльца своего дома Булла горючо заплакал. Встретившая мать Бица кинулась к сыну, что с тобой, мой мальчик, кто тебя обидел? — Меня там все называют кадетом и выгнали! — проговорил он

ЗАКОН

Платёж возвращают

С июля нынешнего года установлена процедура возврата (зачета) платы за предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости. Владельцы недвижимости, а также информация, содержащаяся в Едином государственном реестре недвижимости, являются имуществом и сделок с ним.

Утвержденный порядок оптимизирует административно-управленческие процессы при оказании государственных услуг и регламентирует взаимодействие между структурными подразделениями Федеральной кадастровой палаты Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии при обработке заявления о возврате платы за оказание государственных услуг. Как пояснили в прокуратуре КБР, возврат платы осуществляется за счет средств бюджета. По решению суда. Определена форма заявления, порядок его приема и рассмотрения, а также права зачета платы.

Заявление представляется в тот же филиал, в который подавался запрос о предоставлении нужной информации, оно должно быть на бумажном носителе, его можно отдать при личном обращении или отправить по почте. В соответствии со ст. 196 Гражданского кодекса РФ оно может быть подано в течение трех лет с момента осуществления платы. Заявление принимается в течение 10 рабочих дней со дня поступления документов. И за два рабочих дня до дня подачи заявления директор филиала деньги должны быть возвращены.

Лия КУЛЬБАЕВА, публицист

ПАМЯТЬ

НАГРАЖДЕННЫ ОРДЕНОМ МУЖЕСТВА

Майор милиции Игорь Алексеев, старший оперуполномоченный ОМОН, в органах внутренних дел служил с 1995 года.



13 октября 2005 года группа сотрудников отряда милиции специального назначения, в состав которой входил Игорь, прибывшая к подразделению, услышала выстрелы. Оценив обстановку, выдвинулся на перекресток улиц Пачева и Чайковского в район тельных въездов в город. Там был обнаружен взрывчатка, которую группа боевиков, которые с улицы Чайковского закрывали внутреннюю территорию Центра «Т» гранатами и бутылками с зажигательной смесью. Игорь в ходе ожесточенного боя майор милиции первым пересек улицу и открыл огонь по бандитам. Первыми выстрелами он смог ранить одного из нападавших. Смелые и согласованные действия сотрудников позволили рассеять бандитов и помешать им под прикрытием пожара проникнуть на территорию центра. Однако укрывшиеся боевики открыли ответный огонь, в ходе которого Игорь погиб.

Указом Президента Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного долга в условиях, сопряженных с риском для жизни, майор милиции первым пересек улицу и открыл огонь по бандитам. Первыми выстрелами он смог ранить одного из нападавших. Смелые и согласованные действия сотрудников позволили рассеять бандитов и помешать им под прикрытием пожара проникнуть на территорию центра. Однако укрывшиеся боевики открыли ответный огонь, в ходе которого Игорь погиб.

Указом Президента Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные при исполнении служебного долга в условиях, сопряженных с риском для жизни, майор милиции первым пересек улицу и открыл огонь по бандитам. Первыми выстрелами он смог ранить одного из нападавших. Смелые и согласованные действия сотрудников позволили рассеять бандитов и помешать им под прикрытием пожара проникнуть на территорию центра. Однако укрывшиеся боевики открыли ответный огонь, в ходе которого Игорь погиб.

Ирина КОГОТКОВА

КУЛЬТУРА

«Красота и доброта спасут мир»

Под таким девизом прошла 15-я международная артиада-олимпиада по хореографии в Лазаревском районе Сочи. Она собрала 35 хореографических коллективов и 14 солистных исполнителей из Абхазии, Южной Осетии, Адыгеи, Дагестана, Волгограда, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, РСО-Алании, Чечни, Краснодарского края, Ростовской области, Ставропольского края.



Арус Бегуянов, вице-президент Мирового и Российского Артистского комитета рассказал корреспонденту «КБП»:

— За пятнадцать лет артиады по хореографии внесла большую вклад в дело обмена опытом, возрождения и укоренения традиций дружбы и взаимопонимания, укрепления уверенности в том, что мир и стабильность станут надежным фундаментом российской общности. Развитие художественного творчества можно рассматривать как экологию духовности, экологию души. Эта проблема не менее остра, чем экология природы. Поэтому так важна надежда и вера в разум и прогресс человечества, его мирное будущее через уважение к таланту и стремление возыскать идеалы красоты, добра и гармонии.

На сегодняшний день конкурс «Красота и доброта спасут мир» в Сочи, подчеркнул А. Бегуянов, имеет большой резонанс в России и за рубежом. Заведующая отделом культуры администрации Лазаревского района Сочи Анна Гинденко и лазаревский Центр культуры и досуга поддерживают данный проект и создают благоприятные условия для проведения праздника музыки, гитара и доброты. За 15 лет в нем приняли участие коллективы из Абхазии, Армении, Азербайджана, Белорусии, Грузии, Греции, Италии, Китая, Украины, Южной Осетии и регионов России, всего около двух миллионов человек.

Уместно вспомнить слова председателя жюри, балетмейстера-постановщика государственного академического ансамбля танца «Алания» Республики Северная Осетия-Алания, заслуженного деятеля искусств лауреата Артиады народов России Юсупана Тадеваева: творческая почерком, стремлением к совершенствованию в постижении профессионального мастерства в области хореографии пародовали многие балетмейстеры и их коллективы. Среди них хореографический ансамбль школы искусств города Гагры (Абхазия): «Фантазия» и «Душечка» школы искусств Изобильного (Ставропольский край); фольклорный ансамбль танца «Ботлик» (Дагестан); образовательный ансамбль школы искусств «Gloria dansae» (Нальчик); «Дыгышыр», «Нартшыр»; «Синдика», «Вдохновение» (Нарткала); ансамбли танца «Кафа» (Ады-

гея); «Сифи» (Южная Осетия), «Нарты — Шапуги» (Сочи); «Зорницы» лицей искусств Владикавказ, которые получили первые места в различных номинациях. Жюри отметило, что эти коллективы обладали мягкой пластикой, внешними данными танцовщиков, артистизмом». Заслуженная артистка России и КБР, работавшая многие годы в ГАТ «Кабардино-Алания», ныне руководитель ансамбля «Ассана» Анна Гинденко отметила безупречную организацию конкурса, нацеленного на повышение профессионального мастерства руководителей творческих коллективов. — Мы живем в бурное время, когда динамика многих глобальных процессов значительно возросла. Культура и искусство не являются исключением. Мировой Артистский комитет и его представительство на Кавказе стали объединяющей силой в укреплении доверия и дружбы между народами, проведении конкурсов, вечеров культуры администрации Лазаревского района, чествовании достойных людей Кавказа, организации творческих мастерских, — говорит А. Бегуянов. Директор школы искусств города Гагры, кавалер Международного золотого ордена «Сердце отдаю детям» Белла Кокочерия отметила, что международная олимпиада по хореографии стала неотъемлемой частью культурного пространства не только Кавказа и России, но также ближнего и дальнего зарубежья. Это позволило использовать культурно-просветительские возможности в разных странах мира, и применить их в пользу культуры и искусства. Анна Гинденко подчеркнула, что добрая традиция сотрудничества с представительством Мирового Артистского комитета на Кавказе будет продолжена: «Вы делаете большое дело для заполнения культурного пространства Кавказа, сближения народов, их единения на благо процветания и могущества Российской Федерации».

Светлана МОТТАЕВА

«СПАРТАК-НАЛЬЧИК»

КРАСНО-БЕЛЫЕ ОТРЫВАЮТСЯ ОТ ПРЕСЛЕДОВАТЕЛЕЙ

Кубковое сражение с пермским «Амкаром» стоило нашим футболистам немалых усилий как физических, так и моральных...



Они опасались, что их любимцам в красно-белых футболках не хватит сил для удачной игры с молодой и задорной командой...

К концу тайма начала сказываться усталость хозяев поля, играющих в весьма плотном графике...

Второй тайм хозяева поля начали так же агрессивно, как и первый, а потому вновь добились успеха...

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Игорь Шалимов, главный тренер ФК «Краснодар-2»: Мы понимали, что игра будет для нас очень тяжёлой. «Спартак» — лидер первенства...

Хасанби Биджиев, главный тренер «Спартак-Нальчик»: Мы сами видели, что матч получился тяжёлым. Соперник не случайно обыграл в предыдущем туре «Черноморец»...

Первенство ПФЛ, зона «Юг», положение на 28 сентября

Table with 7 columns (Rank, Team, I, V, H, P, M, O) showing league standings for the Southern zone of the PFL Cup.

Утерянный аттестат А №0151334 на имя Подьякина Бориса Викторовича, выданный МКОО «СОШ №6», считать недействительным.

Contact information for the newspaper: Main editor Arsen Bulatov, editorial office, phone numbers, and address details.

ПОЛИЦИЯ



ОБУЧАЮЩИЕ КИНОЛЕКТОРИИ

В столице республики стартовала серия обучающих кинолекториев для учеников начальной школы. Совместно с директором ГКЗ по надзорной организации для юных участников дорожного движения...

Против пьянства, и не только

Очередной рейд «Бахус. Водитель без прав» провели автоинспекторы в минувшую пятницу.

19 водителей, находившихся в состоянии опьянения, отказались от медицинского освидетельствования. Вынесены постановления о возбуждении трёх уголовных дел по признакам ст. 248 пр.п. 1 УК Российской Федерации.

Мы выбираем жизнь

Вместе с патриотическим воспитанием сотрудники ГИБДД Майского района и организаторы районной военно-патриотической игры «Победа» прививают детям и подросткам навыки безопасного поведения пешеходов в тёмное время суток.

Участниками первого этапа акции в оздоровительном лагере станции Котляревской стали более сотни старших школьников — членов движенья юных патриотов.

Материалы рубрики подготовила Ирэна ШКЕЖЕВА

КАЗАЧЬИ ИГРЫ



Котляревские школьники не подвели

В Ставрополе прошли XVIII краевые молодёжные казачьи игры. Кабардино-Балкарский представляла команда учеников восьмой школы станции Котляревской Майского района.

В программу казачьих игр были включены 12 конкурсов и видов спорта, самый сложный — политалон: подтягивание на перекладине (конюшня), сбегание и разгибание рук в упоре лёжа (девушка), метание гранаты, бег на казачью версту (1067 метров) для юношей и на полверсты (535 метров) для девушек.

Котляревские школьники заняли несколько общекомандных призовых мест: стали третьими в конкурсе «Стен, стрел, уважение»

ПРОИСШЕСТВИЯ

24 сентября в 8 часов 3 минуты 36-летний водитель ВАЗ-11930 на ул. 2-й Таманской дивизии в Нальчике сбил женщину, переходящую дорогу в неположенном месте.

25 сентября в пять часов вечера 32-летний водитель УАЗ-469, лишивший права управления за отказ от медицинского освидетельствования на состояние опьянения, в Эльбурском районе не справился с управлением.

В 19 часов 18 минут 55-летний водитель ВАЗ-21061 на 472-м километре федеральной дороги «Кавказ» сбил мужчину, переходящего дорогу в неположенном месте.

Колесо оторвалось, пешеход погиб

В 1 час 40 минут 25-летний водитель ВАЗ-212410 на 13-м километре автодороги Малга — Ингуши не справился с управлением и наехал на металлическое дорожное ограждение.

В 19 часов 15 минут 44-летний водитель ВАЗ-21074 на 463-м километре федеральной дороги «Кавказ» врезался в движущуюсь впереди автомашину «ЕМБ».

амбулаторное лечение, пассажир госпитализирован.

В 19 часов 52 минуты 28-летний водитель ВАЗ-213060 на ул. Революционной в Бакасе сбил мужчину, переходящего дорогу в неположенном месте.

27 сентября в 8 часов 50 минут 49-летний водитель трактора «Беларусь-892» на 18-м километре автодороги Бакасан — Карагаи при повороте столкнулся с автомашиной «Тойота Камри», которая объезжала его.

Иллана КОГОТИЖЕВА

Footer containing contact information for the newspaper, including phone numbers, address, and website details.